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A romániával kötött fegyverszünetet március 
22-élg meghosszabbítottuk

Vezérkarunk jelentése
Budapest, március 20. Hivatalos 

jelentés.
Különös harci esemény nem volt.
A Romániával való fegyverszünet már­

cius 22-ig meghosszabbittatott.
A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

Ä német jelentés
B ci li a, március 20. A nagvíőhadiszál- 

lás jelentése.
NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös és a 
nemet trónörökös hadcsoportja: 
A tengerpart és a La Bassée-i csatorna kö­
zött az élénk felderítő tevékenység tovább 
tartott. A tüzérségi liiz. amely ezeken a sza­
kaszokon reggel ellanyhult, délután megint 
crösbödött. Az arcvonal többi részén a harci 
tevékenység csak az esti órákban éledt iel 
Cambraytói délnyugatra, az Oise és az Ail 
lette között. Berry au Bactól északra és a 
Champagneban egyes helyeken.

Gallwitz és Albrecht Würt­
temberg! herceg hadcsoportja : 
Verdimnél a tűzharc hevesen tovább folyt. 
Mimikét fél tüzérsége sok helyen nagymeny- 
rtyiscgü lőszer felhasználásával harcolt egy­
mással. Burestöl északkeletre egyik vállalko 
zásunkból foglyokat és géppuskákat száliifot- 
tunk be. Erős tevékenységet felett kj az el­
lenség a Parroy-erdőben. A kora reggel óta 
fokozódó tűz úgyszólván szakadatlanul egé­
szen a sötétség beálltáig tartott. — A francia 
tüzérség a hiamonti és badonvilferi szakaszon 
is élénk volt
KELETI HARCTÉR

Ukrajnában az Olwiopolhól északkeletre 
vezető vasútvonalak megtisztítása céljából 
elnnyomuló wiirttembergi csapatok No wo 
Ukrainánál erős bandákat harc után elűztek.

A Romániával kötött s a szerződés sze­
rint március IQ-én lejárt fegyverszünetet már 
cius 22-énck éjjeli 12 órájáig meghosszabbi 
toltuk.

A többi harcterekről nincs újság.
1 unuNDORrr.

első főszállásmesler.

ti

Ä német esti Jelemtől
Berlin, március 20. A Woltí-iigynökség 

jelenti március 20-án este:
A harctereken nincs újság.
Verdun előtt a tüzérségi harc erőssége a/ 

esős és ködös időjárás mellett csökkent.

Óriási feszültség 
a nyugati fronton

Berlin, március 20. Az utóbbi időben a 
közvélemény feszült érdeklődéssel várja a 
nyugati harctéri eseményeket. A „Vorwärts“ 
haditudósítója a következőket jelenti: Az az 
óriási feszültség, amely a pompás tavaszi 
időben a nyugati arcvonal e részén a lelkeket 
megtölti, minden percben kirobbanhat. E pil­
lanatban még nem tudni, hogy a rettenetesen 
felszerelt és eiőkésziilt két fél közül melyik 
fog támadni. A minap megtekintettem a St. 
Quentin és Lilie közti arcvonalszakaszt. 
Minden jel azt mutatja, hogy ezen a szaka­
szon kell az ellenség leghevesebb akciójára 
számítani. Itt a legerősebb a felderítő szolgá­
lat és mindkét részről olyan lázasak az elő­
készületek, amelyek a legnagyobb vállalkozá­
sokat szokták megelőzni. Még senkisem tudja, 
hogy mi a tulajdonkénem célja az angoloknak 
ezen a vértől oly bőségesen ázott szakaszon. 
A németek itt. épp úgy. mint az egész arcvo- 
nalon, igen erősen felkészültek. A szomszédos 
szakaszok közül különösen figyelemreméltó a 
Handriai arcvonal. Az itteni sík terület a leg­
utóbbi véres harcok alatt mindkét félre olyan 
alkalmatlannak bizonyult, hogy ezen a íerb­
ieten komolyabb harcokra mostanában aligha 
kerül a sor.

Az angol hajók 
elhagyják Hollandiét

'Amsterdam, március 20. Az itteni lapok 
szerint a rotterdami kikötőkben levő angol ha­
jók azt a parancsot kapták, hogy az első iel 
zésre legyenek készen az indulásra.

Az entente hollandiai erószakos- 
ságai és a németek

Berlin, március 20. A birodalmi gyűlés fő­
bizottságának mai ülésén Erzberget képviselő 
felvilágosítást kért arra nézve, hogy a him 
dalmi gyűlés mit szándékozik lenni az etilen- 
innak Hollandiára gyakorolI nyomásával

szemben. Az elnök a vitát, amelybe Baselié 
államtitkár t'ölvilágositásokat adott, bizalmas 
jellegűnek jelentette ki.

Hollandia még nem válaszolt 
Angliának

London, március 18. A Rcuter-iigynökség 
jelenti: A kormány még nem kapótI választ u 
hollandiai kormánytól a szövetségesek jegy­
zékére. Az a hir, hogy Hollandia hozzájárult 
volna a szövetségesek követeléséhez, nem 
nyeri megerősítést. Ezért a szövetségesek új­
ból közük Hollandiával, hogy ha a jegyzéket 
nem fogadná el, minden további nélkül clrekvi 
rdlják a hajóikat.

München, március 20. A Münchener 
Neueste Nachrichten jelenti: Politikai körök­
ben a holland semlegesség megsértését látják 
abban, hogy Hollandia teljesíti Amerika és 
Anglia követelését. Követelni kell a gazdasági 
kérdések teljesítését, amelyeket eddig Hollan­
dia, utóivá semlegességére, megtagadott.

A király az olasz harctéren
Bérs. március 20. A Magyar Távirati 

Irodának jelentik: ö felsége Arz báró vezér­
kari főnökkel és a szokásos katonai kíséret­
tel vasárnap délután u délnyugati Ir-mua ulti 
zott, ahonnan ma. 20-án, tért vissza Badenbc. 
0 felsége több parancsnokságot, csapatot, in­
tézetet tekintett meg a veneziai tartományban 
és Péltirolban.

A japán mozgósítás
(lent, március 20. A .'topán kormány hét 

hadosztályt behívott és a japán kikötőváro­
sokra kihirdette az ostromállapotot.

Oroszország kibékül Ukrajnával
Kopenhága, március 20. A népbiztosok ta­

nácsa elhttározta, hogy kibékül Ukrajnával, a 
fennálló nézeteltéréseket megszünteti és lehe­
tőleg egyengeti útját a testvéri viszony kifeí 
lődésének.

Oroszország hadi kiadása
Péfervár, március 20. A Havas-ügynök- 

• ség jelenti: A népbiztosok tanács hivatalosan 
í jelentette, hogy Oroszország hadi kiadása I Z9/X. január 15-ig 50 és léi milliárd rubel.

Német bizottságok 
az orosz minisztériumokban

Berlin, március 20. A német kormány ér­
tesítette a pétervári kormányt, itogv ;t béke­
szerződés ratifikálása után az orosz miniszté­
riumokba a békeszerződés kötelezettségei tel­
jesítésének ellenőrzésére bizottságokat küld ki.

Leninék Wilson ellen
Zürich, március 20. A Newyork Herald je 

lenti Pétervárról: A Prawda, Lenin lapja, lic- 
vesen kikelt Wilsoimak a moszkvai kongrcsz-
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s/.uslioz intézvll üzenete ellen. \ milliárdosok 
királyának, a szabadság ellenségének nevezi 
öt, aki csak azért hívta segítségül a japánokat, 
hogy Oroszországot szétforgácsolja.

Odessza és Nikolajew elfoglalása
Stockholm, március 20. Odesszát és Ni­

kola iewct a szövetségesek Imre nélkül foglal­
ták el. Az odesszai orosz flotta Szehaszto- 
p-olha menekült.
A spanyol kormány lemondott

Madrid, március 20 'iurzia di Pietro mi­
niszterelnök ma közölte, uogy a kabinet le­
mondott.

UJabb 18,000 tonna
Berlin, március 18. A Wolff-iigynökseg 

jelenti: Buvárhajóink újabban isméi 18,000 
brutto regisztertonnát sül vesztettek el.

Kállay Ubul kormánybiztos 
Debrecenben

m:BREC2P.NI fÜCifiETLKN U.)SA(j___

Ä tengeralattjáró-háboru
Rónay Tibor sorhajóhadnagy előadása 

vetített képekkel
\ világháború legjelentősebb hatásaihoz 
ök hoev a legszélesebb néprétegeket

isis. március 21.

A
tartozik, hogy a legszélesebb 
vonta be az állam szoros kulturális eleiébe es 
milliókkal, akik azelőtt az állam nagy felada­
taitól távol állottak, megérttette az állam nagy 
problémáit, mint saját jövő boldogulásuknak 
ihcgo’diisru. váró fel cidcitn.it. h felvidít tok kozott 
élt elsősorban, de sajnos — meg nem kel­
lően értékelve, a magyar tengerpart kérdése. 
Mikor milliók és milliók a tengerek szabad­
ságáért küzdenek, mi megfeledkezünk sujat 
tengerünkről, az Adridról. Mikor Oroszország 
link a tengerért folytatott évszázados kilz 
dehne mindenki előtt ismeretes, mikor min 
dciiki épen Oroszország példájából leszűrheti 
azt a tanulságot, amit a tengertől elzárt állam 
vergődése önként nyújt, a magyar tengerpart 
iránt közömbösek maradunk. — Pedig ha egy 
kérdés fontos és az egész állami életünkre 
nézve döntő, úgy ez a magyar tengerpart kér 
désc.

A gazdasági önállósághoz, amely után 
minden magyar államférfin törekszik, a ten­
geren át vezet az ut. Nincs az az állam, mely

... . ... mi;ivi,r„ ..'up i tengerpart nélkül megélni tudjon, de nem elégladigomlozas kormánybiztosa ina Debrecenbe , ( pan p0,itikai birtoklása, hanem
varos és avarmegve ve-, k é },og\ azt nemzetilcg is magunkévá 

zeto köreivel a szuaséges teendőket es a n»-

— A Hadigondozó értekezlete

Kállay Ubul országgyűlési képviselő, 
i gondoz

érkezett, hogy itt a 

vetendő eljárást megbeszélje a
kő

szükséges
utasításokat megadja. A kormánybiztost 
Wcszprámy Zoltán főispán, Márk Und re ud­
vari tanácsos polgármester. Pákozáy Sándor 
alispán fogadták.

Délelőtt a vármegyeháza kistanácstermé­
ben értekezlet volt, amelyen a város és a vár­
megye és a vái megye járásainak, városainak 
és községeinek vezetői vettek részt. Az érte­
kezleten Kállay Ubul kormánybiztos tájékoz­
tatta a megjelenteket azokról a célokról, ame­
lyeket az állam az Országos Hadigondozó Hi­
vatal utján el akar érni. Majd az adminisztra­
tív kérdéseket tárgyalták.

A kormánybiztos az újságírók előtt a kö­
vetkezőket mondta:

Az értekezlet célja az volt, hogy meg­
állapítsuk azokat a kereteket, amelyek közöd 
Debrecenben és Hajdttmegyében a hadigondo­
zásra szorultakat gyámolithatiuk. Nem csupán 
a pénzbeli segélyezések biztosításáról van sző, 
hanem arról is, hogy a hadba vonultaknak, a 
rokkantaknak, a hadbavonultk családtagjainak 
olyan munkaalkalmat adjunk, amelyek őket a 
háboruelőtti társadalmi helyzetükbe segítik. E 
célból a törvényhatóság területén Debrecen és 
Hajdumegyérc kiterjedő hatáskörrel népirodát 
állítunk fel, amelynek feladata lesz a hadigon­
dozásra szorultak ügyével foglalkozni. Ez a 
népiroda önállóan fog működni, de természe­
tesen a törvényhatóságok felügyelete alatt. 
Elére egy. a főispán tir által javaslatba hozott 
arra érdemes egyén kerül, aki a szép és ne­
mes ügyet teljes mértékben át érzi és hivatott 
lesz a hadigondozás ügyének vezetésére, irá­
nyítására.

Mir szerint a Hadigondozó népirodája leg­
közelebb megnyílik s kinevezik a népiroda ve­
zetőjét is.

— Raffay Sándor a politikai viszály ellen.
Budapesti tudósítónk jelenti: A Deák-téri 
evangélikus templomban ma Kossuth Lajos 
halálának évfordulója alkalmából gyászisten­
tisztelet volt, amelyen Raffay Sándor dr. 
rendkívül nagy hatású beszédet mondott. A 
megrázó beszédben szólt a pártviszályról. 
Hazánk ma fordulóponton áll. A nemzeti er:k 
egyesítésére van szükség. A nemzet védel­
mére csatolta Kossuth Lajos Erdélyt az anya­
országhoz s örök szégyene volna a magyar­
ságnak, hogy ha most az az Erdély, amely 
évszázadokon át védelmezte az anyaországot, 
bizalmában megcsalatkoznék. Kéri. irtsák ki 
a pártviszályt a politikai életből. Az istentisz­
teleten jelen volt Apponyi Albert gróf és Tóth 
János is.

tegyünk. Minden ember lelkében a haza in­
gáiméban az Adriának ép oly szerepe kell. 
hogy legyen, mini a magyar Alföldnek. A ma­
gyar föld csak magyar tengerrel együtt ké­
pes élni. A jövő Magyarország minden polgá­
rának szeme előtt kell lebegnie, mily nagy a 
magyar tengerpart birtoklásának jelentősége. 
Nem szabad, hogy hátra maradjon a többi 
nemzetek mögött, amelyek minden erejükkel 
saját tengerük birtoklására, tengerpartjuk ki­
építésére, hadi és kereskedelmi flottájuk fej­
lesztésére törekszenek. Elég. ha Ausztriától 
veszünk példát. \ világháború első éveiben 
Magyarországból százezrek folytak be az 
osztrák Flotta-Liga által rendezett gyűjté­
sekbe. Még régebben a magyar közönség és 
kereskedelem egyaránt támogatta az osztrák 
tengeri akciókat. - Osztrák fürdőkbe ment 
üdülni közönségünk. Osztrák hajók osztrák ki­
kötőikbe szállították a Magyarországnak szánt 
árukat, amelyek osztrák vasutakat is gazda­
gítottak. Állandó adófizetői lettünk ezáltal az 
osztrák érdekeknek és az osztrák tengeri ha­
talom fejlesztésével saját államiságunkat tör­
öltettük.

Ennek meg kell szűnni. Nemcsak magyar 
kikötő kell, nemcsak magyar flottára van 
szükségünk, hanem magyar tengerpartra is. 
Hadi flottánk nem egy dicsőséges akciója 
megmutatta, hogy mily értékes elem a ma­
gyar a tengeren is. Ahogy a nagy sik Alföld 
fia megállja a helyét az Alpok jégtakarta me­
redekein, ép oly mértékben tiint ki megbizha 

I (ósága és tettereje az előtte idegen tengeren 
is. A háború szomorú incidensei még jobban 
bebizonyították, mily nagy nemzeti érdekek 
fűződnek hadi tengerészetünk és tengeri for­
galmunk céltudatos feilesztéséehz, a magyar 
elemek túrfoglalásához a tengeren és különö­
sen az Adria keleti partvidékén való szilárd 
elhelyezkedésünkhöz. A magyar tengerpart­
nak nemcsak névleg, hanem tényleg is ma­
gyarnak kell lennie.

\ magyar Adria Egyesület már évek óta 
sikerrel propagálja ezeket a nemzeti törekvé­
seket, amelyek megvalósításához azonban az 
egész müveit magyar társadalom tömörülése 
szükséges. Működésüknek köre kiterjed a ten­
ger tudományos kutatására, a tengeri halászat 
előmozdítására, tengeri üdülő helyek fejlesz­
tésére, a kereskedelemnek és iparnak a ma­
gyar tengerpartra és a magyar tengerre való 
irányítására. Az ő kebelében alakult a magyar 
Piotta Liga, amely különös súlyt helyez arra, 
hogy a magyar közönséget meggyőzze a hadi 
és kereskedelmi tengerészet hivatásának és 
fejlesztésének kiváló nemzeti és gazdasági je­
lentőségéről és annak a szükségességéről, 
hogy Magyarország ezek minden ágazatában 
elfoglalja az őt joggal megillető helyet.

A Magyar Adria Egyesületnek köszön- 
(uik. hogy ma este magunk közt üdvözöl het­

ük ár. Rónay Tibor sorhajóhadnagyot, aki 
érJekíeszitő vetített képes előadásban fogja 
ismertetni a tengeralattjáró-háborut. — Be­
szélni fog e háború eredetéről, jogosultságá­
ról, eddigi eredményeiről, zavaró hatásairól 
ellenségeink ellátásában és hadi fényeiben; a 
hálótér aggasztó fogyásáról, következményei­
ről a közel jövőben és a békére kényszerítő 
hatásáról. Az előadás, amelyet dr. Haendel 
Vilmos itdv. tanácsos, egyetemi tanár vezet 
be, ma. csütörtökön este 7 órakor lesz a vár­
megyeház dísztermében. Belépődíj 1 körömi.

Aki hazafiul kötelességének érzi, hogy a 
fentebb vázolt célokat előmozdítsa, azt arra 
kérjük, lépjen be egyszersmind az egyesület 
rendes tagjainak sorába. Az évi tagdíj 12 ko- 
lona; ez egyúttal belépésre jogosít, de min­
den tag megkapja a tagdíj ellenében az egye­
sület gyönyörűen illusztrált havi folyóiratát is. 
Ez a pompásan szerkesztett folyóirat sokkal 
több élvezetet és kellemes órát nyújt, mini 
bármely más szórakozás, amelyre mindenki­
nek könnyen akad pénze.

Felvilágosításokat szívesen ad az egye­
tem földrajzi intézete (Ferenc József-ut 24. 
III., 7. szám) ű. e. 10 12-ig. Telefon 10-52.

Elfogták 
a Piac-utcai betörőbandát

Katonaszökevények tol vajtezö vetkezető

A limit év óta ez v\ február haváig egy­
mást követték a betörések a Piac-utcai keres­
kedésekbe. Néhány esetben sikerűit a rendőr­
ségnek a tettesek egyrészét kinyomozni és 
letartóztatni, de a legtöbb esetben a tettes is­
meretlen maradt. A múlt évben Katz Hermann 
férfi ruhakereskedését keresték föl a betörők, a 
kik onnan nagyszámú ruhát loptak el, az idén 
pedig a Deutsch Albert és fia Bethlen-utcai. 
Békés Lajos Piac-utcai uridivat kereskedésébe 
törtek be és Ladányi tégy verni iives kereske­
désébe hatoltak a padlásról, a mennyezet fel- 
szaki tásával. Mindenhol nagyobb mennyiségit 
és nagy-értékű árukat és készpénzt loptak el. 
Ugyancsak betörést követtek cl Geiger Simon 
nyaralójába, ahonnan ruhanemiieket és fehér­
neműket vittek magukkal a tettesek.

A rendőrség erélyesen nyomozott a betö­
rök után és sikerült megállapítania, hogy mind 
eme betöréseket Stcíán Jakab váraljai szüle­
tésű. 23 éves kőműves segéd követte el, aki ez 
idő szerint 9. honvéd gyalogezredbe!! katona­
szökevény. A betöréseket mindig egy-egy cin­
kostárssal követte el. Es pedig a rendőrség 
megállapította, hogy a Deutsch-íéle betörést 
Pál fi Sándor rokkant katona, a Ladányi-félc 
betörést Tang József budapesti katonaszöke­
vénnyel követte el. A lopott tárgyak értékesí­
tésében Madai Gábor 39. gyalogezred beli ka­
tona volt Stefániáik segítségére. Az óriási 
mennyiségű lopott tárgyakat a rendőrség Csil­
lag Andrásné Darabos-utca 55. szám alatti la­
kásán találta meg s azokat lefoglalta.

Az orgazdákat is kinyomozta a rendőr­
ség. Megállapította végül, hogy Stefán Jakab 
még több betörést is követett cl a kertségek- 
ben. Ezekre vonatkozóan a nyomozás még fo­
lyik. Az összes tetteseket a rendőrség letar-
,óz,atta' a

Ezzel azután a városban legutóbb történt 
és eddig még ki nem derített összes betörések 
tettesei kézrekerültek.

A rendőrséget, különösen Hortobágyi Ernő 
dr. rendőrkapitányt, aki a nyomozást vezette 
s a közreműködő eletek ti veket, különösen pe-

I
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IVIN, március 21.

jjjx Rózsii vs Hansa dcleklivvkci vs csoport 
lukat illeti elismerés, akik kitartó hir/galom- 
inai és ügyességgel működtek közre a vesze­
delmes betörőtársaság kézrekeritésében.

A17-67 Éves fírfiali és a 19-40 éves ifik 
közszolgálata

f.iécs, március 20.
Az osztrák kormáin' törvényjavaslatot 

nyújtott be, amely felhatalmazást ad a kor­
mánynak a 17 és f)7 év közt levő katonai szol­
gálatot nem teljesítő férfiak és 19 és 40 év ' , , ... . i VASÁRNAP
kozott levő nők szolgálatának közcélra való)
igénybevételire.

A közcél az állam, város és község ré-
i

szere értetődik.
A munkát lehetőleg a rendes tartózkodási 

helyen lehet elvégezni.

DLIRteZENI I í GUMI EN ÚJSÁG

SZÍNHÁZ
MŰSOR:

vígszínház.
CSÜTÖRTÖK: Őszi vihar.
PÉNTEK: Stanibut rózsáa.
SZOMBAT: Délután: Románc, szinniü. 

Este: Rátkai Márton, a Király Színház 
tagjának és társulatának vendégjátéka.

V XSARNAP: Délután és este: Rátkai Márton 
és társulatának vendégjátéka.

CSOKONAI SZÍNHÁZ.
CSÜ TÖRTÖK: Bob herceg. A) bérlet.
PÉNTEK: Baccarat, színmű. B) bérlet.
SZOMBAT: Délután: Koldus és királyfi, tün­

dérmese. — Este: Tatárjárás. C) bérlet.
Délután: Próbaházasság. Este: 

Szultán, operett.
4t-

8

Tánvduvttek. tiab\ (Miede. I ’gra-btigra. Óra 
mofoii-duett Ara bulla-duett. Bocikám-duett.

A Románc mérsékelt lielvárakkal. — (A 
szinházi iroda jelentése.) Szombaton délután 
mérsékelt helyárakkal a Vigszitiházban a Ro­
mánc színmű kerül színre. A szezon e legsi­
kerültebb müve iránt állandóan nagy az ér­
deklődés.

őszi vihar. Jób Dániel nagyhatású szín­
müve, az őszi vihar, ma este a Vígszínház­
ban, holnap B) bérletben a Csokorul i-szinház- 
ban kerül szilire.

Koldus és királyfi, tA színházi iroda je­
lentése.) Egyike a legszebb gyermek-dara­
boknak a Koldus és királyfi citnii rege, mely 
szombaton délután kerül szilire a Csokonai- 

I színházban.
Jókai film: a „Gazdag szegények“, ma

utoljára van az Apollo műsorán.
A csúnya fiú ma utoljára az Urániában.

Bob herceg

A Zita-nap tavaszi ünnepélye
A már sokszor említett és általános ér­

deklődést keltett Zita-nap tudvalevőleg avval 
a tavaszi ünnepéllyel veszi kezdetét, amelyet 
április 7-én a Bika-szálloda dísztermében fog­
nak megtartani. Ez az ünnepély olyan színes 
lesz, programja olyan változatosságot ölel fel. 
hogy egyszerre sok volna leírni.

Délelőtt már 10 órakor arniivan békeidő­
beli villásreggeli lesz, páros kolbász, friss tor­
más virsli soskiilivel és pompás sörrel vagy 
spriccerrei. Délben nagyszerű hideg ebéd, 
utána feketekávé. Egész üélután és egész este 
éjjel a záróráig felvágottak, friss kolbász ká­
posztával, some a, sütemények és fagylalt. 
Persze a felszolgálást I lebreeen előkelő m i- 
asszonyai és urileányai teljesítik, körülbelül 
százait, kráter Erzsébet, a Nőügyiét clnöKtiőlé­
nek buzgó vezetése alatt.

Ezen a napon mindenki a tavaszi ünne­
pélyre siet, annál ragyogóbb képet, kelleme­
sebb szórakozást nem talál. Ott egész nap és 
egész este egymást érik a kellemesen szóra­
koztató mozzanatok és hozzá igen nagy 
gondja van rá a rendezőségnek, hogy az árak 

szolidak egyenek. Ez az ünnep egész I >eb- 
recen közönségéé, mindenki otthon érezheti 
magát es egyformán kiveheti részét kedve 
szerint a szórakozásból.

Lesz ott Becsali-csárda, jós: ás, mii tárlat, 
vásár, babasátor, virágpavillon. pezsgő-lugas, 
és egész napon át sorsolás. Délután nagyszerű 
előadás a gyermekeknek, később kabarét a fel­
nőtteknek, majd szalon parkettáim, konictii- 
esata és végül általános táncvigalom. A ka­
baré rendezésében dr. Balkánéi Miklósné és 
Léderer Louis buzgolkodnak. Aki ezen az ün­
nepélyen rés/tvesz, nemcsak oieson es n 
szerűen mulat, de minden f 
elkölt, a debreceni hősök át­
segít, mert a teljes bevétel 
és a 16-os huszárezred árvaalapjáé.

Erre az alapra gyűjt már előzőleg is a 
rendezőség és a közönség megértő szeretettel a 
hahéros hősök emlékéhez méltó áldozatkész 
séggel hordja adományait a xatonai allomas- 
parancsimkságlioz. Tegnap például nagyobb 
adományokat küldtek dr. \aradi Szabó János, 
Lindenfeld I. Jenő 20(1 -200 K. Mihalovits 
Jenő (pótlólag), Enterich Samu, dr. Burger 
Péter us neje, dr. Bruckner Ernő, (iriinteld 
Zoltán, Uebauer Karoly, I rigarszky Emil, 
Mentze Emil (pótlólag) HM) 100 K, Wolif Já­
nos brigádén>s neje, Király István. Sebőit 
Sándor (pótlólag), Keiner Adolf. Aszódi Mór, 
(Irtinberger és (iiiick, Ráhmer Sándor. 1 irosz- 
inann és Mandel, Gcrő E. Ernő, özv. \ámos 
Károlync, dr. Tervey Tamás 50 50 K, Szabó 
Lajos Fiai (pótlólag) 60 K, Epstein N. ha záros 
20 clrh. tomholatárgy.

Régi emlékek édes muzsikáját hallottuk 
újból. A Boowi street, a gárda, amely meg 
nem adja magát, Bob, az utcagyerek s Annié, 
kiért eped a szive és a gitárja, Pomponius, a 
lump, a fehér galamb, Plumpuding . . . Régi. 
nagy operett-sikerek, primadonnák versen­
gése. Martos és Bakonyi szép kis meséje, 
f Piszka bájos, könnyed zenéje . . . Tizenöt 
éves szép emlékek. Es ezek most kedvesen, 
tele színnel, ragyogással keltek újra életre a 
Csokonai-szinház színpadán. Egyedül a Bob . 
herceg-ért is hálásak lehetünk Heltai Jenő 
igazgatónak, hogy a magyar operett-ciklust 
programjába vette és rendezi.

A Bob herceg meglepetést is hozott: Bob 
személyesitője nem nő volt, hanem férfi. -• 
Horváth Nusi, akinek Bob szerepét játszania 
kellett volna s aki arra nagy ambícióval és , 
szeretettel készült s hír szerint a toalettekre 
nagy összegeket költött, súlyos beteg lett s 
Így helyette Bobot Káklor Dezső játszotta el. 
Megállapítjuk, hogy pompásan. És annál pom- 
pásabbari, mert ott, ahol a férfi markánsabb, 
erősebb vonalaira volt szükség, tcrmcszetsze- 
ííien jobb volt, mint egy nő. Ott pedig, ahol a 
fiatal, szerelmes gyerkőc pajzánsága domi­
nált, szintén jó volt és több természetességet 
láttunk benne, mint a legszebb női Bob-ban. 
K:iIdor, aki különben Bob herceget már ját­
szotta, hiszen Palásthy után ő volt a második 
„fiú" Bob, énekben és játékban egyaránt ki­
tűnő volt. Minden énekszámát nagy hatással 
adta elő és teljesen megérdemelte azt a sok 
tapsot, amelyben egész estén át része volt. 
Bájos Annié volt Babits Vilma, aki elragadó 
szépen énekelte Annié dalait. Pomponius sze­
lepében Hegedűs Ferenc nyújtott pompás ala­
kítást s a harmadik felvonásban nagy hatás­
sal énekelte el a fehér galamb dalát. Plumpu- 
uingei Várnay László játszotta kitünően. Él­
vezetes és humoros figurát hozott a színpadra 
Kassa.v Károly a hoppmester szerepében. 
.Hildas Imre (Lancaster), Egyed Lenke (a ki- 
rályné), Seregit Marosa (Viktória), Virágháty 

■ Lajos (táncmester) igen jók voltak. A rende- 
agy-! zést Kassay Károly ügyesen végezte. A kar

illér.iével, amit ott!szépen teljesítette feladatát s figyelemmel volt ,!() csakhamar a Cs 
vain és özvegyein '"hídig a zenekarra és a karmesterre. A da- s.-lha vette ükét és tini 
a óó. gyalogezred ' ab oss/sikeréé’t Zoltán karmestert B 0 k r é t a_ már a ki

különös dicséret illeti meg. A betanítás nehéz 
munkáját, a zenekar és az ének vezetését jól 
végezte. A muzsida minden finomságát, báját, 
szépségét kihozta és élveztette a közönséggel. 

V közönség, amely zsúfolásig megtöltötte 
színházat pótszékes ház volt lelkesen 

cs sokat tapsolt a szereplőknek, (pd)

Rátkai Márton. Szombaton kezdi meg 
Rátkai Márton, a budapesti Király-Szinház 
tagja, vendégjátékát. Rátkai műsora a követ­
kező: I. Improdukeion. 2. Hős Terka, ma­
gyar népdaténekesnő. A. Steidler hasbeszélő. 
■4. Willy Pfeifer komikus. 5. Sisters Brothers 
angol tánckettős. 6. Ben Ail Bc\, indiai cso- 
dahiivész. Kinematográfia. Divatrevii. A Nia­
gara vízesésnél. Az első cigaretta. Poincaré 
elnök meglátogatja a francia csapatokat. 
Molnár Eerenc-tréíák: I. Az állatkertben. 2. 

ÍA pump. ,). Az adókivető bizottság előtt. 4. 
I.Á bunda. Az utolsó tét. Ady-parodia. Táncok.

-m m m
— Vázsonyi kihallgatása holnapra marad.

• Becsből táviratozzak: Vázsonyi Vilmos 
I ma délutánra tervezett kihallgatása ő felsége 
1 más elfoglaltsága miatt elmaradt. A kihallga­
tás csak holnap lesz meg. A király ma csak 
S e r é n y i Béla gróf íöldmivelésiigyi minisz­
tert fogadta rövid kihallgatáson.

Mezőgazdasági felmentések. Ismétel­
ten felhívom az április 30-ig felmentett gaz­
dálkodókat és gazdasági alkalmazottakat, 
hogy felmentésük meghosszabbítása iránti ké­
relmüknek névjegyzékbe való vétele végett 
e hó 23-ig okvetlen jelentkezzenek. — P o 1- 
g á r m este r.

Olcsóbb élelmiszer a szegényebb nép 
osztálynak. V á s á r v István dr. eleget téve 
a közgyűlés óhajának, beterjesztette a ta­
nácshoz előterjesztését arról, miként lehetne 
a lakosságot élelmezés tekintetében két kate­
góriába osztani s a szegényebbek részére 
olcsóbb élelmiszert adni. A tanácsnok névsort 
készíttetett azokról, akik szegényebbeknek 
tekintendők s akik igazolvány ellenében ol­
csóbb élelmiszert fognak kapni. Ugyancsak 
olcsóbban kapnak egyes élelmiszert a X. és 
XI. osztályban levő tisztviselők is. A ható­
sági üzlet a következő élelmiszereket fogja 
olcsóbban kiadni: savanyított káposztát 40, 
savanyított répát 40, burgonyát 10 fillérrel, 
szalonnát 1 koronával kilónk int. Akik pedig 
nem bírnak háztartással, azok igazolvány el­
lenében a Polgári étkezőben fognak olcsób­
ban étkezni. Ezek 15 százalékos kedvez­
ményben részesülnek, vagyis 2 koronás I ko­
rona 40 filléres és 60 filléres árakat fizetnek.

i A Bokréta ismét itthon. Jó néhány
éve már, de a debreceni irodalombarátok még 
élénken emlékeznek arra, hogy öt fiatal kol- 
1 ginmi diák összeállóit és Bokréta elmen 
úgy verskötetet adott ki. Baja Mihály, Gulyás 
József, Gyökössy Endre, Madai Gyula és 
Oláh Gábor volt ez az öt diák, akik mindjárt 
első fellépésükkel olyan figyelmet keltettek, 

Csokonai-kör pártíogá- 
ásodik kötetük, az U j 

kör segítségével jelent 
meg. Azóta a fiatal diákok Debrecenből el- 
széledtek, a költői pályán nagyot nőttek, 
egész emberré lett mindegyikőjük, megbe- 

I csillést, elismerést szereztek maguknak az 
irodalom szélesebb mezein, egy pedig közii- 

. lök, O 1 á h Gábor, országos nevet és hirt vi- 
! volt ki magának. Mikor megindultak, öten 
1 fogtak össze, liogv cgv kötetet kiállítsanak 
közös erővel, ma nagyobb részük több kö­
tetre tekinthet vissza, a saját munkájára, 
Oláh < iábor pedig maga egy egész kis könyv­
tárt irt össze. Szemléletesen bizonyítja ezt a 
Isáthy-köny vkcrcskedőcég, amely egy egész 
sorozatot csoportosított üzleti kirakatában a 
Bokréta tagjainak müveiből, amelyek között 
nem egy épen a Csáthy-cég kiadványa. 
Most a Bokréta országszerte elszéledt tagjai 
ismét visszaszállnak Debrecenné, vasárnap a 
Csokonai-kör ülésén itthon lesznek tnindany- 
nytan. hadd lássa a debreceni közönség: mivé 
lettek, hova fejlődtek.

■Hl
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Ujraíölvétel Adorján Ur. ügyében.
Nagyváradi tudósítónk táviratozza: A nagy 
váradi törvényszék A "dóri á 11 Emil dr ügyé­
ben ma megtartott tárgyaláson elrendelte a 
bizonyítékok alapján az nirafölvételi tárgya­
lás megtartását.

A DPIT. szombati felolvasó-estélye. 
A DPIT. í. In') 23-ún délután (i órakor tartja 
ez idényben második felolvasó estéhét. Az 
estéit' miisora a következő: Először énekel a 
Dárosi Dalegylet. 2 .Dr. .Inliász-Nagv Sándor 
országgyűlési képviselő előadást tart Modern 
világnézet és vallás cimeii. 3. Szaval Balta­
zár Kató urleáiiv. 4. Ahnássv Márton kollé­
giumi szenior mii veszi zongorajátéka. 5. Éne­
kel a Városi Dalegylet. A nagysikerűnek Ígér­
kező estélyre, melv a ref. kollégium disztvr- 
mében tartatik, ezúton is felliiviuk Debrecen 
sz. kir. város érdeklődő közönségének szives 
figyelmét.

Nyomdászok kabaré-délutánja. X deb­
receni könyvinomdászok e hó 24-én délután 
4 órai kezdettel a Törő-réle vendéglő uag\- 
termében (Csapó-u. 14.) részben liadbavomilt 
kollégáik családtagjainak segélyezésére, tánc­
cal egybekötött kabaré-délutánt rendeznek. A 
szép műsor láttára mintha régi szép idők 
már-már elmosódó emlékei újulnának fel em­
lékezetünkben; azoké az időké, amikor eg.v- 
egy nyomdász-mulatság valóságos esemény­
számba ment. Az akkori idők bohém ifjúsága 
mintlia életrekeine most. hogv ebben az ezer 
gonddal-bajjal túlfűtött időben, ha csak per­
cekre is. feledtesse velünk a jelennek szo­
morú valóságát és vidám mókáikkal, tréfáik­
kal, pajkos jókedvükkel elhessegessék baráz­
dás homlokunktól a gondok tömegét. A nagy­
számú szereplők mindegyike garancia arra, 
hogy a kabaré-délután fényes sikerű lesz; 
szavalat, énekek, tréfák, kupiék, magánjelene- 
tek egymást váltják fel és hogy a fiatalság­
nak is meg legyen az öröme, az előadás után 
tánc is lesz. amikor Fáraó barnaképü fiai 
gondoskodnak a talp alá valóról. A műsor 
ára 2 korona, amely belépőjegyül szolgál és 
a táncra is érvényes.

Laura fátyola. Oláh Gábor gyönyörű 
uj verskötete, díszes kiállításban Csátitv Fe­
renc m. kir. tudományegyetemi könyvkeres­
kedésében most jelent meg és 5. koronáért 
minden könyvkereskedésben kapható.

A Köztisztviselők Beszerzési Csoportja 
közleményei. Folyó hó 22. és 23-ári délelőtt 
0 -12. óráig az érkezett bab kiosztatik. A ki- 
oszlás a pénzügyi palotában történik a tag­
sági igazolványok felmutatása mellett. Két 
családtag után 2 kiló. 3 4 családtagig 3 kiló, 
3 családtagon felül négy kiló bab jár. Család- 
falanok, háztartást nem vezetők és azok, kik 
bármely módon babbal elláttattak, a kiosztás­
ban nem részesülnek. A bab ára kilónkim I 
kor. 20 fillér. Egyúttal értesítjük tagjainkat, 
bőgj' cirok-szobaseprö még nagy mennyiség­
ben áll rendelkezésünkre.

ADAKOZZUNK A VÖRÖS KERESZTNEK!

Meghívó.
Ä „Nádudvari Taharéhpénzíár Részvénytársaság"
1918. évi fcprllU hó 2-ón délután 2 órakor
Nádudvaron, az intézet helyiségében tartja

XH-ik évi rendes közgyűlését,
melyre a t. részvényesek azon figyelmeztetéssel hivat 
nak meg, hogy a közgyűlésen csak azon részvényesek 
vehetnek részt, kik részvényeiket a le tiem járt szel 
vényekkel együtt a közgyűlés előtt legalább 8 nappal 
az intézet pénztárénál, vagy az Alföldi Takarékpénztár­
nál Oebrerenhen letétbe helyezik Az évi mérleg és 
eredmény-számla S nappal a közgyűlés előtt a társaság 
(Ízleli helyiségében közszemlére kítétetik.

l|t**B*tó»óg.
Tárgysorozat .

1. 1917 évről felvett mérleg-, nyeremény szarnia
az igazgatósági és felfigyelő bizottsági ]ofentés előtér
jeesteie.

9 Határozathozatal ezen számiak és leleruégek 
elfogadása és a nyereség felosztása tárgyában

3 A felmontvény megadása tárgyában határosat 
i Az igazgatósági napidirik s a feliig velő bizott­

sági tisnteletdijak megállapítása az írja <v,e
* Sorrend szerint kilépett ? ..„ga'éaági tsz 

helyének betöltése 8 évre ' *

DEBREC7ENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
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1918. március 21.

Nagy meg­
takarítás,
ha

törv. védett
OT
védett

ruhafestéket
busznál, valódi at-ilin- 
ffí iék, kiprábiit, hasz­
nálati utasításáét, mely 

’uicdeu csomagon 
rajta van, mindenki 
odahaza bármilyen 
estinre niilát, blúzt, 

kendőt, harisnyát, 
selymet, vásznat és 
akármilyen kelmét 

festhet. — ligyszori 
próbánál mindenki 

meggyőződhet. 
Helybeli főraktár

Fleischer Mór
nagykereskedőnél

Hatvan-utca 15.

Blaiié
ócska fa és vasajiók, — 
ablakok, vasrácsok, zsa­
luk, compett szivattyúk, 
csatorna csövek és rá­
csok, fa és kőlépcsők, 
kupi's cserepek és külön­
féle ócska építési anya­
gok. Megtekinthető*, a
Bárcy utca 7. sz. építési
telepen, a tanítói árvaház 
mellett

Jóminőeégit

snlypáht,
gyobl) mennyiségben 

azonnali szállításra
kapható.

Cím a hiadéhisatalban

VÉSZÉI
sárga és liter (Ml,
mintái és árajánlatot kér

Brósz Hagy Ferencz
gyógyszerész, Aranyegv 
szarvú gyógyszertára 

(Színház ui e 1 i e t t.

-» »"9»rtmmgt
VILACRA-SZOUO-UJ DONSAQ!
jGturion^

C I PÖKRÉM-VIASZK

w

LU B'S

Öt perczalatt
egyadag Lurion cipöhrém-viaszkből 
bbrki-eqynegyedhilo-leg finomabb 
v cipócrémebfözhet" 
ara2-k. mindenütt kapható!
MonfonviasxK-Mövek-Részvényt'tirsaségí

HiiDAPíí-S-1! V 1. ANDfyr\-.ihV-c ) /Ö. - . ■

A világítási rendelet
határozatait a fényhatás 
csökkenése nélkül csakis

TIMUICS
lehet betartani

Használjon 25,40,60 watl fogyasztású
TungsramlániöáMat.

Apró ttlrdetések.

VISZKETECSÉGET, SÓMÖRT, RfiflT
a leggyorsabban elmulasztja a Ur. Flisch-téls 
eredeti, törvényesen védett »SKABOFORM- 
BÄRHA ZSÍR“, Nincs szaga, nem piszktt. 
Mindig eredeti pecsétes l)r. Fiesch-féiét 
kérjünk. Próbalogcly K 2• 30, nagy tégely 
K -l- —, családi tégely K 11 Kapható a 
helybeli gyógyszertárakban vagy direct a 
készítőnél rendelhető : Dr. t le s u h E. 

„Korona'* gvógytárn, Dyőr.

Cl. 439/19. sz. 
1918.

Hirdetmény.
A tlchrcezeni kit törvényszék a Bank 

egyrsfllcl vészvényl,ír,saság álla! az 1917. övi 
december hó 27 napján laitoll rendes köz 
gyűlésén hozott azon határozalához. mely 
szerint 1.130.000 K alaptőkéjét a részvények 
lebélyegzése utján 226.000 koronára /ML 
tolta le. az engedélyt a Ki. 209. S-a éllel 
méhen az 1918 február hó 28-án Ct. 439 19 
1918 sz. a. kell határozatával megadta 

Dehrevzen. 1918 február hó 28 An 
Dr Dávid sk előadó.

A kiadmány hitelen!
Rosenberg,

Arany xi-eitietö i, 
brtlltántokat, bfcrm: 
rőí azoí.o sttlogleveic- 
set (lalogceíiuíak.í.j 
ea egy6b tárgyakat a 
legmagasabb arbitu 

vernek. — Meghívásra 
hazakhoz!* elmegyek. 
Steiner Mihály, die- 
chenyl-ntca 19. axám.

Eladó
kukorica góré 3,3 méter 
hosszú. Megles ii, Ibi tő 

Bárcy-ut 7. szám alatt.

Rational-
kasszákat legjobban javit 
Kcszlcr, első debreceni 
műszerész, Széchenyi- 
utca 1.

Eladó
a Nádor-utcád. sz. 931 
D öles telek közvetlen 
az István-gőzmalom mel­
lett. Két szoba, konyha, 
verandából álló egyszerű 
laképülettel, szivattyns- 

k úttal. Értekezhetni 
Péterfla u. 16. sz. a.

Husvétra
bor és pálinka
"CE hyz* "'”’2

(Wein und Snapsz) 
legolcsóbb árban 

beszerezhető
HATVAN-U. 2 , 

Holsman.

ffinukás leányok
felvétetnek. Honvéd- 
utca 16. szám.

Újkort,
lerikó-utca 48. sz. alatti 
1140 őles föld felesbe 

kiadó, esetleg eladó 
Értekezhetni Sztanka.v 
igazgatónál, a fémipari 
szakiskolában.

Biodé tdld-
Az Ondódon 3 hold IW» 
□ öl föld eladó. Érte 
kéz hetei Péterflo-utca 16 
sz. alatt.

Tégla
eladó nagyobb mennyi 
régben, szükség esetén

1 vagonba is rakva. Érte 
i kenhetni Péterfla utca 16.
ísZ. T. FBI.

Eladó
a Varga otea ,31). Sr.. 
sarokhát. Értékelhetni 
Péterfla utca ÍR, sz. a

Akte ok
törSH otftayg, ezüstje 
es.sz.ere, vagy zálogjegy* 
van eladó, hívj* meg 
Krémért, Arany Bika 
bérház 3.

Vaekenyhit
(sparherd) vennék. Cím 
a kiadóban.

Elad*
Bojer-telep, Hon ti utn I 
»rím alatt lévő ház, melv 
áll különálló 4 szobából
4 konyhából, 3 fáskatnara 
és 1 kamarából, az udva 
rop kőkul. Kedvező tize 
tóéi feltételek mellett *r
tekezhetui a Debrecseni 
Gazdák Bankjánál, Kne 
FiitK-ulra 17

Eladó
a Péterfla-utca 11 számú 
ház, öt lakosztály, istálló, 
nagy udvar és óriási 
kerttel Éttekez.hetnl a/ 
Alföldi Takarékpénztár­
nál .

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Ferenc József-ut 49., a {«postával szemben.


